

ВОССТАНОВИМ ДЕТСКИЕ ЯСЛИ

Дикие орды немецких оккупантов почти полностью разрушили детские учреждения Харькова. До войны было 137 детских яслей на 14 тысяч грудных детей. Среди них великолепные новые здания, в которых были и дневные, и круглогодичные ясли, и ясли-санатории. Многие из этих детских учреждений на всю страну славились своим благоустройством. Мебель, посуда, игрушки, одежда детей, комната — всё было красиво, прочно, удобно.

Когда Красная Армия очистила город от вражеских войск и над ним вновь взвилось красное знамя Советов, жизнь стала юживать, подниматься из руин. Начали восстанавливаться и детские учреждения. При проверке оказалось, что почти 70 процентов всех зданий погибло. Ни одного большого нового здания не уцелело, осталось только несколько искалеченных новых кирпичей да десятка два маленьких, подсобных помещений при бывших капитальных зданиях и те без стёкол, без печей, с пробитыми крышами.

Но большевики никогда не отступали перед трудностями. Желание, большевистская воля людей, их энергия делают невозможное возможным. На окраинах города еще премела канонада, а работники охраны материнства и младенчества начали восстанавливать детские учреждения. В сентябре в городе было открыто уже 13 яслей.

Горячо и самоотверженно работали общественницы, бывшие воспитательницы яслей, медсестры и матери. Они выполняли всю тяжёлую работу: обследовали здания, очищали их от мусора и обломков, таскали доски, кирпичи и глину, добывали стекло и гвозди.

Когда в детские учреждения потребовалась мебель, посуда, бельё, депутаты райсоветов и активистки-матери развернули большую работу среди населения. Они ходили по дворам, отыскивая в разрушенных зданиях остатки мебели, детские кроватки. Матери приносили стульчики, посуду и другие вещи.



Дети на прогулке (Ленинград).

(Фотохроника ТАСС).

В октябре было открыто 19 яслей, а в ноябре их стало 30. Городdraul поставил себе задачу — организовать 45 яслей к первому января 1944 года.

Идёт зима. К трудностям организации детских учреждений прибавились трудности их отопления, установка печей, заготовка на зиму топлива, овощей. Печников в городе не хватало, транспорта не было, а топливо и овощи приходилось возить издалека.

Защищющие детские учреждения обращались за помощью в райздравы, в райсоветы, к начальникам воинских частей. Транспорт искал и депутаты советов и родители. А там, где не находили транспорта, сотрудники яслей брали тачки, мешки и сами перевозили все грузы.

Несмотря на колоссальные трудности ясли №№ 9, 15, 26 сумели хорошо поставить работу. В яслях № 1 тепло, уютно, чисто. Детей кормят сытно. Только за один месяц юни по правились на 1—2 килограмма.

В последнее время организовано несколько яслей три завода. Большую помощь им оказывают заводская администрация и общественные организации, но оборудование, посуду, постельные принадлежности для детей приносят в ясли сами родители и население. Организационной работы много, но с неменьшей энергией ведётся и воспитательная и оздоровительная работа среди детей.

Дети Харькова первый раз к времени оккупации отмечали годовщину Октября. На празднике в яслях № 3 дети смотрели кукольный театр. В яслях № 4 ставилась музыкальная пьеса, в которой участвовали все дети и воспитательницы. В гостях у детей были представители районных, партийных, юношеских и военных организаций. Все дети получили подарки.

К сожалению, наши ясли пока ещё бедны игрушками. Их нет и в городе. Но мы нашли опытного работника, организовали для него рабочую комнату, и в ней дважды в неделю собираются воспитатели и учатся делать игрушки и украшения для детских комната. Материал — бумагу, краски, клей, картон, лоскутки, инструменты — приносят сами матери.

Все ясли обеспечены детскими врачами. Дети получают хорошее питание. Принесли их в ясли бледными, скучными, а теперь они поздоровели и повеселились. Жизнь детей снова окружена заботой и лаской советского правительства и партии.

Мы положили только начало. Впереди ещё много работы по благоустройству детей. Этую работу можно успешно выполнить, если в ней примут участие все активистки, все матери.

Мы призываем всех женщин города принять ещё более активное участие в этом прекрасном созидательном труде!

Доктор Е. МУХИНА



Два военных лета проработали ленинградские школьники на совхозных и колхозных полях. Они помогли посеять, вырастить и собрать сотни тонн овощей. Своей самоотверженной работой школьники оказали большую помощь городу-фронту.

Недавно группе ленинградских школьников были вручены медали «За оборону Ленинграда».

На снимке: отличницы 4-го класса 47-й школы Приморского района, награждённые медалями «За оборону Ленинграда» (слева направо) — Лида Житкова, Галия Петрова, Зина Авдеева, Маруся Гнеденко и Вера Романик.

(Фотохроника ТАСС).



РАБОТНИЦА

Издание ЦК ВКП(б)
Год издания двадцать первый

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКИЙ И
ЛИТЕРАТУРНО-
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ
ЖУРНАЛ
ИЗДАТЕЛЬСТВО „ПРАВДА“

№ 1

ЯНВАРЬ

1944 г.



В. И. Ленин беседует с красногвардейцами.

Рис. худ. П. Васильева.